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Az uj harcokat a mi csapataink kezdték — A németek elfogtak 
ÍOOO orosz gárdistát — dent a németek kezén — A francziák

ezer ágyúval védik Párisi
Nem egészen egy Réti pihenés után ismét 

megkezdődött Kelet-Qaiiciában a harc. Az 
óriási csatának második fejezetét nyitották 
meg északon seregeink, ott, ahol hat nappal 
ezelőtt abbanhagvták: Lemberg körül folyik 
ismét az elkeseredett küzdelem. De nem Lem­
berg visszahóditásáért rohannak katonáink 
az orosz haderőnek, aminthogy nem Lemberg 
védelme volt a célja annak az emberfölötti 
munkának, amelyet a csata első fázisában 
végeztek csapataink. Lemberg csak egy föld­
rajzi fogalom ebben az összecsapásban s 
hogy a mérhetlen viaskodást immár két hete 
„a iembergi csata“ névvel jelöljük meg, az a 
hadvonalak kifejlődésében merő véletlenség. 
A moszkovita uralom halálos Ítéletének végre­
hajtása a feladata hősi hadseregünknek, a 
pánszlávizmus embervért ivó szörnyetegé­
nek a széttépése a célja a borzalmasan nagy­
szerű mérkőzésnek, amely talán még nagyobb 
még súlyosabb próbák elé állítja vitéz fiain­
kat, mint a világtörténelemben páratlan ak­
ciónak a múlt héten lezárult első fejezete.

A hadvezetőség jelentése egyszerűen hi- 
rtil adja: „Lemberg körül újra megkezdődött 
a csata". Hol, milyen területen sorakoztak föl 
hadoszlopaink, azt nagyon természetesen 
nem kürtölik világgá. De azok a jelentések, 
amelyeket a hadvezetőség az elmúlt napok­
ban nyilvánosságra bocsájtott, sok bepiilan-

gény franciák, nem akarják elhinni, hogy a 
mikor Paris védelmét hirdetik, tulajdonképen 
azt jelentik be a világnak, hogy a németek­
nek egy-kót hét múlva ezerrel több francia 
ágyújuk lesz.

Mai távirataink itt következnek:

Uj csata Lemberg körül
— Hivatalos jelentés. —

Becs, szeptember 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Hivatalosan jelentik:

Lemberg körül ma uj csata kezdődött.
Hőfer vezérőrnagy,

a vezérkari főnök helyettese.
Bécs, szeptember 9. (Magyar Távirati 

Iroda jelentése.)
Kelet-Galiciában a harc ma kedvező idő­

ben újra megkezdődött.
Budapest, szeptember 9. (Magyar Táv­

irati Iroda.)
Magánjelentések hírül adják, hogy Lem­

berg körül az uj csatát a ml seregeink kez­
deményezték.

Dankl és Auifenberg 
kitüntetése

Bécs, szeptember 9. A király Dankl Vik-
tást engednek a most kezdődött harcok vár-;ior *ovass^g' tábornoknak és Auffcnberg Mó- 
ható fejleményeibe és bizakodó reménység i nc *ova£ gyalogsági tábornoknak a Lipót-rend 
érzetét erősiti bennünk, hogy az uj csatát i naSykereszijet a hadickitmcnyckkcl adomá- 
seregeink teljes diadallal fogják megvívni. — j nyozta"
Dankl serege győzelmes csatákban halad;
Lublinnak, Auffcnberg serege az orosz cen-! j||, király
trum feje fölött operál s a hadvezetőség úgy; * i___ i i - ■-i__látta jónak, hogy éppen most vegye föl az uj j is légióhoz
harcot az oroszok derékhadával: ez a három I Bécs, szeptember 9. (Miniszterelnökség 
momentum teljes diadalunkat Ígéri. i sajtóosztálya.) Zagoreczky, az osztrák urak-

— I háza tagja, az északi harctérre való indulása
A nyugati harctérről, ahol a németek üt-' alkalmával ö felségéhez hódoló táviratot in­

köznek a belga, a francia s az angol sere-' fóz^tt, amelyre ö felsége katonai irodájából 
gekkel, az események rendületlen következe- ma a következő távirat érkezett Zagorecz- 
tességgel a német fegyverek ragyogó diada-, kyliez: 
lainak hosszú sorozatát öregbítik. Ma Gént, 
városát borotválták le Vilmos császár kato- i 
nái Belgium testéről, amelynek alig egy-két 
vérző porcikája jelzi, hogy még nem lehat rá- 
takarni a halottra a szemfödelet. A másik hal­
dokló ország még kapkod a levegő után: Pa­
ris erődéiben ezer ágyút állítottak föl. Sze-

Ö császári és apostoli királyi Felsége a 
lengyel légionáriusok első századának a 
harctérre indulása alkalmából kifejezett lo­
jalitását kegyesen köszönettel vermi mél- 
tóztatott.

Bolfras.

Az oroszok vereségével 
lesz vége a háborúnak

Budapest, szeptember 9. Szögycny-Ma- 
rich László gróf volt berlini osztrák-magyar 
nagykövet egy újságíró előtt nyilatkozott a 
helyzetről. Az illusztris diplomata kijelentet­
te, hogy mélyen sajnálja, hogy most kellett 
nyugalomba vonulnia. A háborúról beszélget­
ve Szögény-Marich gróf annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy a háború sokkal 
tovább fog elhúzódni, mint általában gondol­
ják, mert Paris elestével a német-francia 
háborúnak nincs vége. A harc lebonyolítását 
— mondta a volt nagykövet — csak az oro­
szok nagy veszteségei siettethetik.

Goluchowskl a magyar katonákról.
Bécs, szeptember 9. Goluchowski Agenor 

gróf volt közös külügyminiszter, egy újság­
íróval folytatott beszélgetésben nagy elragad­
tatással nyilatkozott a magyar katonák hő­
siességéről. A volt külügyminiszter többek kö­
zött ezeket mondta:

— Minden magyar embernek csak gratu­
lálhatok a magyar csapatok vitézségéhez és 
ahoz a politikai pozícióhoz, amelyre Tisza Ist­
ván gróf juttatta Magyarországot.

Szerb és orosz 
hadifoglyok ezrei

Budapest, szeptember 9. A Mitrovicánál 
és Pumánál elfogott 5000 szerbet, valamint az 
északi harctereken foglyul ejtett oroszok kö­
zül 2400 ember ma szállítottak Budapesten ke­
resztül. Úgy a szerb, mint az orosz hadifog­
lyokat az esztergomi táborba vitték.

Német győzelem
az oroszok fölött

Berlin, szeptember 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség jelenti 
Breslauból: Az itteni helyettes főparancsnok 
a következőket közli:

Sziléziai landwehr-csapataink győzel­
mes csaták után az orosz gárda-ezred és a 
3-ik kaukázusi ezred 17 tisztjét és 1000 köz­
legényét foglyul ejtették.
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Bukarestet erősitik
(Magyar Táv-Bukarest, szeptember 9, 

irati Iroda jelentése.)
A kormány elhatározta, hogy a fővárost 

három erődítési vonallal veszi kiőrül. A vé­
delmi munkálatokhoz legközelebb hozzá­
fognak.

Ezer ágyúval
védelmezik Parist

(Magyar TáviratiGenf, szeptember 9.
Iroda.)

Paris védelmére a legkülsőbb erődökben 
ezernél több ágyút állítottak föl.

Rotterdam, szeptember' 9. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.) Gallieni tábornok Pá- 
ris lakosságához manifesztumot intézett, a 
melyben közli a kormány eltávozását és azt, 
hogy parancsot kapott Páris megvédésére. 
Ezt a parancsot a végsőkig teljesíteni fogja.

kező részletet, ami eddig a kontinensen nem 
volt ismeretes:

Az angol hadvezetőség úgy indult a harc­
ba, hogy annak tartamát két, sőt három esz­
tendőre tette. Eddig százötvenezer katonát 
küldött Franciaországba, de igen nagyszámú 
csapatok kiképzése folyamatban van. Az an­
golok oly sok reményt fűztek hadseregükhöz, 
hogy annak vezérkarával együtt francia föld­
re ment a velszi herceg is, az angol trón örö­
köse.

A hajó utasai elmondották még, hogy V. 
Györgynek még egy fia van az angol haderő­
vel: ez a fiú az Északi-tengeren tevő ^ nagy 
flotta egyik hajóján midshipman, őrálló mat­
róz. Az angol birodalomnak jóformán az 
egész tengeri hadereje, közel ötszáz kisebb- 
nagyobb hajó tartózkodik az Északi-tenge­
ren, mig a La Manche csatornát a francia ha­
jóhad tartja megszállva.

A debreceni segitő-akció
Újabb adományok.

Hadisarc a meghódított francia városokra.

Csaták Páris körül
B é c s, szeptember 9. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Kopenhágán keresztül érke­
zett jelentések szerint Párisiéi keletre nagy 
csaták folynak. Hír szerint az angoí és a fram 
cia egyesült hadsereg támadólag lépett föl.

Berlin, szeptember 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Ide érkezett jelentések szerint 
a németek Lille városára 7 millió, Amiens vá­
rosára háromnegyed millió, Lens városára 
háromnegyed millió és Armentiere városára 

I félmillió frank hadikárpótlást róttak ki.

Az angol trónörököst 
megverték a németek]

A hős Eitel Fritz

Fut a walesi herceg 
Kluck tábornok csapatai elől

Bécs, szeptember 9. Az angolokat álta­
lában mint a világ legszámitóbb, legokosabb 
embereit ismerték mindenütt. Ebből a felte­
vésből származott az a gőgös angol mondás, 
hogy Nagy-Británia sohasem veszíthet, mert 
ha a látszat szerint kikapna is valamely hábo 
ruban, tényleg — egy titkos és ravasz számi 
tás szerint — a nyereség akkor is az övé, 
csak később és rejtve szedi föl a hasznot. A 
hidegvérű angolokat azonban most mégis el­
hagyta bölcs számitóképességük és a néme­
tektől sokkal súlyosabb vereséget szenvedtek, 
semmint azt a legsötétebb pillanatukban is 
hitték volna.

Londonból kerülő utakon már hire jött, 
hogy egész Angolországban szörnyű nagy a 
kiábrándulás úgy a franciákból, mint az oro­
szokból. Ehhez most egy újabb adatot fűzhe­
tünk hozzá, amely minden eddig ismert moz­
zanatnál szenzációsabb. Egy olaszországi tu­
dósítás arról értesít bennünket, hogy Kluck 
német generális nagyszerű hadserege nem­
csak French angol generálisszimuszt és had 
erejét verte meg borzalmasan, hanem hogy 
ebben a csúfságban megosztozott V. György 
angol király legidősebb fia, a velszi herceg is.

Génuába érkezett Angolországból a „High 
land Scott“ nevű nagy személyszállító gőzös, 
amely még július 23-án indult el az egyik an­
gol kikötőből. A hajóra utazás közben több 
szikratávirat érkezett, amely az utasokat ér­
tesítette az Angliát érdeklő háborús hírekről 
Az angol hajó utasai megállapíthatóan min­
den eseményről helytelenül és célzatosan vol­
tak informálva. Azt egyáltalán nem is sejtet­
ték, hogy az angol szárazföldi haderőt a né 
metek mindenütt pocsékká verték. Elmond 
ták azonban a Higlilatul Scoit utasai a követ

Berlin, szeptember 9. A St. Quentin mel­
lett folyt csatában Eitel Friedrich herceg, a 
császár másodszülött fia, kitüntette magát hő­
sies magatartásával. Amikor a dobos elesett, 
ezrede élére állott és dobbal a kezében kiál­
totta :

— Előre baj társak! ,
Lázas lelkesedéssel követték katonái a 

herceget, aki győzelemre vezette ezredét. 
Vilmos császár az első osztályú vaskereszttel 
tüntette ki fiát.

A behívott katonák családtagjainak se­
gélyezésére újabban adakoztak: Gramantiic 
Ferenc, Benes Gyula, Blumenstein Vilmos, 
Schwarcz nővérek, Sugár Dezső, Megvá.tó 
gyógytár, Pintér Gusztáv, Balogh Sándor, 
Neumann Testvérek, Griczmann Gyula, Lu- 
deser János, Csillag Artur, Glück Ede, Vész­
ter István, Kántor Ernő, Halász Nándor, 
Moskovicz József, Török Irén és Társa, 
Nagy Józsefné, Tóth Mariska, Bloszberg Si­
monná, Németiné, Kozmann és Társa, Varga 
József és Társa, Kovács Vilmos, Schwarcz 
Ármin, Fischer Mari, Rótt Lipót, Geiger Bé­
láim, Verlin Sándorné, Megyesy Zoltánná, 
Gaál és Grün, négyszer N. N., Riesz Lipótné, 
Epstein Izidor, Szántó Manó, Halmágyi Sá­
muel, Mihály Sámuel, Balassa Károlyné, 
Mandel Lipót, Brück Gyula, Forróné, Fábián 
Sándorné, Német Dezsőné, Lovász Jánosné, 
dr. Szép Imre, Weisz Ignácné, Magyar Fe­
renc, dr. Lippe Zsigmond.

Arany- és ezüst tárgyakat adományoz­
tak: Dobay Mária, Csatári Szűcs Bertalan­
ná, Szűcs Bertalan, Somossy Lászlóné, So- 
mossy László, Somossy Lonka, Szepike, Sá­
rika, Balog Emma, dr. Bruckner Ernőné, ifj. 
Bruckner Ernő, Ippeti József, T. J., Benkő 
Mátyásné, Leichter Miksáné, Kiss Mariska, 
Kiss Margit, Kecskés Istvánné, Kontsek Kor- 
nélné, Klein Magdus, Frank Izidorné, 
Schwarcz Rózsi, Budaházy Ida, Bndaházy 
László, Piispöky Imruska, Kontsek Gézáné, 
Kontsek Séndor, Kontsek Irén.

Gent a németeké l
Hága, szeptember 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A német seregek ma elfoglalták Gent 
városát.

A Vörös Keresztért.

A németek bombázzák 
Ostendét

Rotterdam, szeptember 9. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.)

A német haderő Ostende bombázására 
készül, ahol újabb csapatszállitások folynak.

Japán aviatikusok
Gsingtau fölött

Tokio, szeptember 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) Japán aviatikusok elrepültek Gsingtau 
fölött és bombákat dobtak a városra.

— A fiumei dán konzulátus. A debreceni 
kerületi kereskedelmi- és iparkamara közhír­
ré teszi, hogy Corossac Gilbert Ferenc fiu­
mei dán tiszteletbeli konzul fiumei polgár- 
mesterré történt megválasztása folytán kon- 

I zuli tisztségéről lemondott és a fiumei dán 
tiszteletbeli konzulátus ideiglenes vezetésével 
fiát Corossac Ferenc fiumei lakost bizta 
meg. Felhívja ezért a kamara az összes ér­
dekelt köröket, hogy nevezett urat a kellő tá­
mogatásban részesíteni és esetleges megke­
reséseinek készséggel megfelelni szívesked­
jenek.

A Vörös Kereszt részére ételt, italt, ci­
garettát, ruhát, fehérneműt, készpénzt ado­
mányoztak:

Komlóssy Dezső és neje, Adria Biztosító 
Társulat tisztviselői kara, dr. Csáthy Dezső, 
özv. Papp Lászlóné és Hrasko Mária, Vásá- 
ry Andrásné, Scheppel Mihályné, Bias Edé- 
né, Ritter* Ignácné, Nagy Mihályné, Hoffmann 
Lászlóné, Csánky Viktorné, Fodor Lipótné, 
Viszontelárusitók, Igmándy Róza, Rásó Já­
nos, Rejtő Jenő, Hoffmann József, Sophie 
Speta, dr. Máthé Ernő, Rosenberg Sana, dr. 
Répássy Sándor, Soltész Endre, Nagy Kál­
mán, hét N.N., dr. Rásó Sándor, Kulin Imre, 
Szőke Gyula, dr. Liedermann Gyula, Hetey 
Zoltán, Freund István, Törzs és Ormai, Da- 
róczy József, Debreczeni Erzsébet, Pénzes 
Sándor, özv. Kormos Mihályné, Gaszner Gé­
za, özv. Török Bálintné, Rochlitz Artur, Ros­
tás István rendőrfőkapitány perselygyüjtése, 
dr. Kun Béláné, Simonffy Emil, Termény- és 
Áruraktár és G. J., R. T„ Magy kir. állam­
vasutak debreceni műhelye, Bessenyei Gyu­
la, Krémer Jakab, Éles József, özv. Kiss 
Gyuláné, Haveri Mártonná, Osváth Ödön, 
Fazekas Eszti, Békéssy Blanka, Czékmány 
Bálintné, Lestyán Adorjánná, Szögyén János­
né, ifj. Kardos László, özv. dr. Kola János­
né, özv. Horváth Pálné, Kaszanyitzky Endre 
egy flanel takaró, Tikos Józsefné, Kertész 
Istvánné, Fürst Ödönné, Laczkó Mihályné, 
Hlapka Aidránné, Domahidy Elemér, Pápai 
János, Jelényi Ágnes, Ujváry Ödönné, Kiss 
Andrásné, dr. Weisz Bernáthné, Polgári Ta­
karék segélyszövetkezet, Jakobs Miksáné, 
Sesztina Jenő, Molnár Antalné, Gerstner 
Kálmán, Szatmáry Sándorné, Tikos Magda, 
Moritz Ferenc és neje, Frank Imre, özv. 
Nagy Gáborné, Dresdner Árminná, Rácz Er­
zsébet, Varga Esztike, Lintner Sándorné, 
özv. Liehstein Menyhértné, Thurzó Béláné, 
Hegedűs Jánosné, Baptista egyház Vámos- 
pércs, dr. Magoss Györgyné, Tihanyi Jó­
zsefné, Dresdner Árminné, Szoboszlay Sán­
dorné, Szikszay Albertné, özv. Bernáti Kál­
mánná, Weszprémy Ilona, Csanak Józsefné, 
Madai Istvánné, Fehér Ignác, Kormos Endré- 
né, Papp József, ifj. Weichinger Károly, 
Félegyházi János, dr. Magyar Simon, Gom- 
bácsy Józsefné, Szabó István, Ganovszky 
Gyula, Juhász Sándorné, Imre Emma. Orosz

vakáció és fürdőidényre leszállított árakon kapható
KÉZItyUNKAÜZLETÉBEN
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testvérek, dr. Sz. Szabó László, Vásári An- [ A következő gyümölcs és zöldségfélék 
r’rás, Erhardt Györgyné, Dandi Dancliue, Pol- 'aszalhatok: alma, körte, szilva; petrezselyem 
gári Pál, Lovász Jánosné, Katona Kálmán-: sárgarépa, vöröshagyma, spenót, cékla, ka­
né, Erdődy Lajosné, Meisener Józsefné, Brüll larábé stb
Margit, Halász Katinka, Császár Mária,. 
Schmidt Margit, Glück Ignác, Nyíri Gézáné, 
Haas Tivadarné, Szilágyi Sándor, Faragó 
Mihályné, özv. Jóna Istvánná, Harsány! Jo­
lán, Nyíri Gézáné, Békéssi Emilné, Kelemen 
Jánosné, Sipos Gáborné, Gaiánffy Jánosné,

Az aszaláshoz a gyümölcs és zöldségfé­
léket tisztára kell mosni és amennyire lehet­
séges, egyformán földarabolni, vagy fölsze­
letelni, hogy az aszalás egyenletesen történ­
hessen.

Az aszalást szükség esetén kenyérsütő
Nagy Ferenc, Kertész István, Szerencsi Jó- kemencékben is lehet végezni, de mégis jobb 
zsefné. Függetlenségi kör, Szatmáry Sámuel- ~ "A'~" ~~ ,y "
né. Postafőnökség perselygyüjtése. Aczél 
Gézáné, dr. Hegedűs Jenőné.

Ezen adományokat köszönettel nyug­
tázza és további adományokat kér sürgősen 
So mossy László, a Vörös Kereszt Egylet 
pénztárnoka.

olcsóbba 
az élelmezést

e célra az aszalógépeket használni, amely 
mellett az aszalvány nem füstös, jó izü és 
könnyebben eltartható.

A földmiveléstigyi miniszter rendelete 
folytán ilyen aszalógépek állanak a nagykö­
zönség rendelkezésére ingyen, csupán a tüze­
lő-anyag felszámítása mellett, a debreczeni 
gazdasági akadémián, ahol a kemencék és 
gépek kezelése nemcsak be lesz mutatva, ha­
nem a jelentkezés sorrendje szerint magáno­
soknak és cégeknek is ilynemű nyers anyagai 
az akadémiai rendel idézésié álló személyek 
közreműködése mellett megaszaltatnak, ille­
tőleg konzerváltatnak.

Rendelkezésre állanak a következő gé­
pek: gyiimölcsmosógép, gyümölcs és zöld'

A gyümölcs és zöldség konzerválása.
A debreceni in. kir. gazdasági akadémia 

igazgatósága közli az alábbi közérdekű dk- J SÄSÄttS&S.Ä
ket- aszaló, az utóbbiban egyszerre 600 kiló szil-

ilyen nehéz időkben, amilyeneket Ma- >a aszalható, az aszalás 24 óráig tart és 100 
gyarország most átél, rendkívül fontos dolog kiló szilva után 30 35 kik'- nszaiványt nye- 
az általános közélelmezés, amelynek olcsó riink.
kielégítésére közreműködni mindenkinek iia- 1 Az ügy érdekében szükséges volna, ha 
zafias kötelessége. ezen kedvezményt minél többen igénybe

Mindenféle élelmiszerkészletüm; lassan el- vennék s földbirtokosok és gazdák pedig, a 
fogy, behozatalunk vagy gyenge, vagy sem- kiknek ily aszaló készülékeik vannak, hason- 
minemü nem lesz, ilyenformán szükséges, ló föltételek mellett gépeiket másoknak szin- 
hogy oly anyagokat is felhasználhassunk most tén rendelkezésre bocsátanák s egyáltalán a 
a közélelmezés céljaira, melyeket normális népet buzdítanák arra, hogy a mostani álla- 
körülmények között talán figyelmen kívül pofok mellett a megfogyott élelmiszer kész­
hagytunk. _ ! letet alkalmas anyagokkal már jóelőre he-

A közélelmezés céljaira igen jól felhasz- lyettesiteni igyekezzék. — Hazafias szolgá- 
nálhatjuk a különféle gyümölcsöket és zöld- latot teljesíthet az ember nemcsak ott kard- 
ségféléket, ha azokat aszalás vagy szárítás dal a csatamezőn, hanem azzal is, hogy a 
által kellőleg konzerváltunk. | nép élelmezésén bármi módon könnyíteni

Az aszalvány igen egészséges tápszert igyekszik, 
képez. Betegeknél különösen az aszalt gyü­
mölcs diatetikus szer és igy hadjáratok al­
kalmával az aszalt gyümölcs és zöldség féle 
rendkívüli fontossággal bir.

Gondosan dolgozzunk föl tehát minden 
darab gyümölcsöt és zöldségfélét, ne hagy­
juk ott rothadni a gyümölcsöt a kertben a 
fák alatt, a zöldségeket meg télen a pincék­
ben, ilyen nehéz és válságos időkben semmi-

az

A debreceni honvéd­
huszárok zászlója
A debreceni hölgyek által a 2-ik hon­

védhuszár ezrednek ajándékozandó remek
.......... zászló elkészült és a Molnár Ferenc kiraka-

nek sem szabad elpusztulni az élelmezés tában pár napig látható. A zászló Debrecen 
szempontjából. — Most még nem késő, lás- varos színeiben van tartva, sárga selyem 
sunk hozzá hangyaszorgalommal a munkához, nDpon művészi kivitelű hímzés, kék moirée 
az eredmény nemcsak a jelenlegi gondterhes makkokkal es arany rojttal szegélyezve. — 
viszonyok között lesz kedvező, hanem okul- ^yik oldalún Magyarország címere a ko­
va a jelenen, a jövőben jobban fogjuk meg­
becsülni azt, amit ma úgyszólván semmibe 
sem veszünk.

A gyümölcs és zöldségfélék konzerválá­
sánál elsősorban ajánlatos az aszalás, azon­
kívül a szilvánál az iz, vagy a lekvárfőzés, 
továbbá a paradicsom befőzés.

Debreosen legnagyobb, legeloaelöbb mozgója
BBYHÁZ-TÉR. - TELEFON 12-51.

CSÜTÖRTÖKÖN — PÉNTEKEN
szeptember hó 10-én, 11-én

PfiHIS HÓHÉRA
Dráma 3 felvonásban.

Orsovától lielgrádig. Természeti fe vétel 
A melnár leánya. Vígjáték.
A megfőzött Jack. Humoros.
A cigányok. Életkép.
Nune és a tangó. Kacagtató.
Előadások kezdete este 6 órakor folyta­
tólagos bemenettel, rendes helyárakkal. 

Bérietje yck érvényesek.
SZOMBATON - V SÁRNAP

Nagyszabású uj műsor

vetkező felírással környezve:I
„Rajta, rajta, diadalra rohanj, 

jó honvédhuszár,
Dicsőséggel majd ha megtérsz, 

Debrecen ujjongva vár.“
I A másik oldalon Debrecen város címere 
ezzel a felírással:

,A 2-ik honvédhuszár ezrednek 
Debreczen asszonyai 1914.“

Mindkét oldalon magyar motivumu vi­
rágdísz emeli a zászló szépségét. Hímezték: 
Kálmán Lajosné és nővére, Steyer Szeréna 

'és Mészáros Szeréna himzőnők. 
í A zászló költségeihez hozzájárultak a 
következők:

Sesztina Jenőné 30 kor., Dotnahidy Ele 
mérné, Márk Endréné, dr. Láng Sándorul 
Fürst Ödönné, Berger Mórné, Geiger Simon 
né, dr. Bruckner Ernőné, Hay Miksa, Baynl 
ner Sándorné, dr. Ujfalussy Józsefül 
Medgyaszay Sándorné, Tóth Irenke és Mái 
tha, Verzár Kálmánná, Huzli Lujza, dr. Löl 
kovits Mártonná, Mihalovits Jenőné, Kasza 
nyitzky Andorné, Kardos Lászlóim, Széni 
Királyi Tivadarné, dr. Fráter Imréné, Tót 
Béláné, Lestyán Adorjánná, dr. Czakó Zsig 
mondné, Ungár Jenőné, Erdődy Lajosné, S: 
Szabó Lászlóné, dr. Losonczy Álmosné, őzt 
Revitzky Józsefné 10—10 kor., Fisch Lajos 
né 20 kor., Vaskereskedő ifjak asztaltársasí 
ga 50 kor., Kun Béláné, Bosznay Istvánn
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Wilhelms Emilné, Frigyesi Jenőné, Tóth Ist­
ván, Vetéssy Kálmán, Hoelzl Matild (Mün­
chen), dr. Kesserii Lajosné, Karai Sándorné, 
Hoffmann és Kronovitz, Erdei Ferenc, Steg- 
müller Árpádné, özv. Kaszatiyitzky Endréné, 
Tóby Istvánné, Weszprémy Ilona, Jankovits 
Miklósné, Szabó Sándorné, dr. Tüdős Kál­
mánná, Sass Béláné, Mandel Ernőné, özv. 
Sesztina Lajosné, Erber Ernőné, Freund Je­
nőné, Weér Györgyné, Radákovich Gézáné 
5—5 kor., Sesztina iizletbérlök 6 kor., 
Schwartz nővérek, Weszter Istvánné, Wolff 
Jánosné, Patzóné H. Erzsiké, Kovács Gyulá- 
né, Gajzágó Béláné 4—4 kor., özv. Bernáth 
Kálmánná, Kövy Lajosné, Jeney Miklós 3—3 
kor., Lukács Árminné, N. N„ N. N„ dr. Bur­
ger Rétemé, Hoffer Sándorné, Csengeri Ig- 
nácné, Schön Artur 2—2 kor., Végh Gyula, 
Szedlák Rezső és Forral Ernőné 1^—1 kor. 
A zászló montirozását Borzsovay Bella úrnő 
díjtalanul volt szives elvállalni, valamint a 
Falk-kefegyár is a zászlórúd elkészítését.

HÍREK
*

— Paukert altábornagy halálos balesete.
Sülysápról táviratozzák nekünk: Pau­
kert Ferenc altábornagy hadosztálypa­
rancsnok Nagyszebenből személyvonaton 
Budapest felé utazott. A vonatról tegnap es- 

j te leszállt az itteni állomáson és fel s alá sé­
tált a pályaudvaron. Amikor később föl 

akart lépni kocsijába, a vonat már indulóban 
volt s az altábornagy oly szerencsétlenül bu­
kott le a lépcsőről, hogy a kerekek közé ke­
rült. A vonatot megállították, de ekkor már 
csak az altábornagy összeroncsolt holttestét 
szedhették föl a sínek közül.

— Egy antiszemita a debreceni Vörös 
Kereszt Egyletben. A pályaudvar közönsé­
gének körében, amely ma este a galíciai me­
nekültek vonatát várta, kínos meglepetést kel­
tett annak a szomorú ténynek a konstatálá- 
sa, hogy a Vörös Kareszt Egylet debreceni 
szervezetében egy antiszemita ur foglal he­
lyet, egy olyan antiszemita ur, aki a zsidók 
elleni antipátiájának éppen ott adott túlságo­
san hangos kifejezést, ahol a bármilyen erő­
sen széttagolt társadalomnak a legnemesebb, 
leghumánusabb érzelemben kell egybeforrnia. 
A szóbanforgó vöröskeresztes ur, a debreceni 
állami főreáliskolu egyik tanára, azzal vonta 
magára a pályaudvar közönségének figyel­
mét, hogy kemény szavakkal tiltakozott az 
északról ide menekültek segélyezése ellen. A 
vöröskeresztes ur, a tanár ur jobb ügyhöz va­
ló nekimelegedéssel gesztikulálva kiáltozta, 
hogy az mégsem járja, ami a Vörös Kereszt 
Egylet javára begyült pénzek és ételek kiosz­
tása körül történik, hogy tudniillik a Vörös 
Kereszt a galíciai menekülteket is segélyben 
részesítse, mikor ezeknek a menekülteknek 
háromnegyed része zsidó. A tanár urat ott 
helyben alaposan leintették különböző vallás­
felekezetekhez tartozó hölgyek és urak és 
próbálták megmagyarázni neki, hogy azok a 
galíciai menekültek azonkívül hogy zsidók, 
egyszersmind a monarkia alattvalói és ezért 
kénytelenek odahagyni lakóhelyüket, vagyo­
nukat s hogy ezeknek a szerencsétleneknek a 
segélyezése hazafias és emberi kötelesség. — 
Továbbá próbálták megmagyarázni a tanár 
urnák, hogy a Vörös Kereszt számára nem 
kizárólag antiszemiták adakoztak, hanem 
egyéb elveket valló keresztények, rneg a zsi­
dók is. Mivel azonban attól tartunk, hogy a 
tanár ur nem értette meg ezeket a magyará­
zatokat, fölkérjük a debreceni Vörös Kereszt 
Egyesület vezetőségét, hogy ha már megtűri 
a tagjai sorában az olyan embert, aki ilyen
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időkben visszavonást akar kelteni a társada­
lomban, legalább tegye meg a menekülteket 
gyámolitó közönségnek azt a szívességet, 
hogy tartsa távol a tanár urat attól a helytől, 
ahol az érző szivek teljesítik kötelességüket. A 
tanár urnák pedig, ha Debrecenben antisze­
mita kirohanások nélkül nem birja ki, mele­
gen ajánljuk, hogy költözzön ki ebből a vá­
rosból oda, ahol szive minden gyűlöletét ki­
töltheti a zsidókon s akár pogromot is ren­
dezhet. Menjen Oroszországba, de — azonnal!

— A monarkía orosz és szerb álhunpol-i 
gáralnak védelme. A debreceni kér. keres­
kedelmi- és iparkamara közhírré teszi, hogy 
a cs. és kir. külügyminiszter közlése szerint 
az orosz és szerb állampolgároknak monar- 
kiánkban való védelmét a wieni spanyol ki­
rályi nagykövetség vállalta el.

— A vidéki színházak és a háború. Az 
„Országos Színész-Egyesület“ igazgató-ta-

— Tilos a galambokat lelőni. A rendőr-
főkapitányság a következő hirdetményt teszi 
közzé: A m. kir. belügyminiszter 3253/1914. 
számú rendeletével minden fajtájú galamb­
nak bárhol való lelövését eltiltotta. Ezen 
rendelet azzal tétetik közhírré, hogy a mai 
naptól kezdődőleg semmiféle fajtájú galamb 
le nem lőhető s a netalán véletlenül meglőtt 
galambok pedig a rendőrhatóságnak beszol- 
gáltatandók.

— Ttiz a pályaudvaron. Ma délután öt 
óra tájban a vasúti állomás teheráru pálya­
udvarán a felhalmozott tűzifa eddig ismeret­
len okból meggyuladt. Telefonáltak a városi 
tűzoltóságért, mire azonban a tűzoltók meg­
érkeztek, a máv. alkalmazottai elfojtották a 
tüzet. A rendőrség nyomozást indított a tiiz 
okának kiderítése végett.

— Lloyd George megőszült. Egy am- 
sterdami újság tudósítója a következőket Ír­
ja Londonból: A liberális klub társalgójában 
láttam Sir Edward Qrey és Lloyd George

A DEUTSCH-
Hsletekben teschent vaj, 
Andráasy vaj, író* vaj és 
gyenge vajas Matót túró 
mindennap kapható.

SZB8EDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
raktára TJNDENFELD J. 
JENÓ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Szénvignetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Kapucédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

nácsa azzal a kérelemmel fordul Magyaror- ^ minisztereket barátaik társaságában. A kiil- 
szág városaihoz, hogy vegyék pártfogásukba ügyminiszter egyáltalában nem változott 
az elárvult magyar színészetet és tegyék le-; meg, csak még komorabb, mint máskor. De 
hetővé még áldozatok árán is az előadások | mindenkinek feltűnt, hogy mennyire megvi- 
megkezdését. Kérelmüket a következőkben selték Lloyd George-ot az utóbbi hetek ese­
terjesztik a városok elé: j ményei. Az ötven éves politikus, akinek még

1. Tekintsenek el a színigazgatóikkal kö-! néhány hónappal ezelőtt alig egy pár fehér 
tött szerződések szigorú betartásától. Ezek a hajszál volt a halántékán, most teljesen ősz 
rendkívüli idők olyan helyzetet teremtettek,' |e^
hogy az igazgatók legjobb akarat mellett sem . , ,, , ,
tehetnek eleget azoknak a szerződéses köte-' ., Hasznait tankönyvek, hatóságilag fer-
lezettségeiknek, amelyeket a béke idején ma- ■ toHeniíve, valamint m állapotban is minden 
gtikra vállaltak . iskola részére kaphatok Hegedűs és Sándor

2. Kegyeskedjék a Tekintetes Városi Ta- könyvkereskedésében, Piac-u. 34. sz -> fő­
nács megkönnyíteni a társulatok helyzetét az-,posta m*^í'. . .........
zal, hogy a szokásos, rendőri, tűzoltói, vilá- . . ^ Nepiroda munkasközvetitésl osztá-
gitási dijakat, színházi béreket stb. engedjék yana. I szePtember ho 9-én volt: !
el, vagy legalább is minimális összegre re- 1 - Munkaskmalat: Asztalos 55, festő 19, í 
dukálják le. . ács 20. szerelő 10, bádogos 10, rézműves 2,

Lahbérletl szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalhan._________

Tábori borítékok 
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Hyelvmeskrnő
lakás vagv ellátás elle­
nében órákat adna. Cim 
a kiadóban.

lakást keresek
3—3—5 szobával, kony­
hával, esetleg fürdőszo­
bával és mellékhelyisé­
gekkel október 1-re. — 
Ajánlatok a kiadóhiva- 
t'dba .Ui lakók" címre 
küldendők.

LAPELÁRUSITÓB
felvétetnek.
Napikereset

biztos korona
Cim a kiadóhivatalban.

2-3

teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
Jáuos-utca 16. szám.

KIADÓ
gfargon-
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
sz. a. házban kát 
ntcal szoba, kapu 
alatti külön bejá- 
r: ttal, bútorozva 
v'gv üresen no­
vember e'sefére 
kiadó. Továbbá 
kiadó egy kitűnő 
borpince is. Ér­
tekezhetni ugyan­
ott Báli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

3. Végül hasson oda a Tekintetes Ta­
nács tekintélyének súlyával, hazafias érzüle­
tétől vezetve, hogy a társadalom szeretettel 
ölelje keblére a magyar színészetet, amelyre 
e nehéz időkben nemcsak fontos kulturális, 
tie nagy jelentőségű nemzeti feladat is vár.

A kérvény, melvet Ditrói Mór elnök.

cipész és csizmadia 50, papucsos 1, földműn 
kás 8, betonos 1, gazdasági munkavezető 16, 
molnár 4, gépész 57, fémesztergálvos 2, gyá- ' 
ri munkás 84, kefés 9, kazánfűtő 14, kályhás 
1, kovács 21, reszelővágó 1, kőműves 81, j 
palafedő 1, lakatos 54, kárpitos 5, mezőgaz­
dasági napszámos 295, mezőgazdasági cse­
léd 20, napszámosnők 126, sütő munkás 1,

Oéczy István titkár és Mészáros Kálmán cukrász 1, szabó 46, varrónő 12, szíjgyártó
irodaigazgató Írtak alá. Debrecen város ta 
nácsához is megérkezett.

— Ven! Sanctes. A debreceni kegvesta- 
nitórendi jóm. kát. főgimnázium növendékei­
nek „Veni Sancte“-ia szeptember 10-én, csü­
törtökön van. Az előadások kezdete szeptem­
ber 15. "délután 2 órakor lesz. Az igazga­
tóság.

Az érdekképviseletek permanens bl
zottsága. Holnap, csütörtökön délután 5 óra- rékgyártó 4, mezőgazdasági cseléd 1
k nr tortn oica lílAr A4 n „ 1—___ t < < ,, ..... . n ’kor tartja első ülését a kereskedelmi és ipar­
kamara helyiségében a helyi kereskedelmi 
és ipari érdekképviseletek permanens bizott­
sága. Az ülésen a kereskedelem és ipar ak­
tuális kérdései kerülnek megbeszélésre.

L kerékgyártó 10, rajzoló 4, könyvkötő 1, 
fűszeres 4, szakácsnő 6, mindenes 11, mészá­
ros 2. üzleti alkalmazott 35, borbély 6, nyom­
dász 9, elektrotechnikus 1, kertész 1. — ösz- 
szesen 1125.

Munkáskereslet: Raktárba 200, kovács 
7, mezőgazdasági munkásnő 10, cipész 15,

, mezőgazdasági kocsis 30, borbély 8. minde­
nes 1, takarítónő 1. szabó 2, szabó tanonc 1, 
csizmadia tarionc 1, csizmadia segéd 6. ke-

kon-

ing.k — nadrágok zsebkendők 
kötények — asztalnemüek—paplanok 

matracok

DEBRECZEM Kistemplombazár

Korona-,
Paeeago Telefon 8—38.

CSÜTÖRTÖKÖN — PÉNTEKEN
szeptember hó 10-én, 11-én

mini IMIIÉ
Katonai társadalmi dráma 4 felvonásban.

Velencei tűzoltók. Látványosság.
Dupin a néger. Kacagtató.
Vili és a vén szerelmek. Bohózat.
A börziáner cowboy. Amerikai életkép.
Egységes helyárak. Páholy, zsólye 50 
fillér, zártszék és I. hely 30 fillér, II. és 
_________Hl. hely 20 fillér,________
Előadások kezdete este fi órakor foly­

tatólagos bemenettel.________
SZOMBATON — VASÁRNAP

Teljesen nj műsor!!!

dás 1, temetkezési intézeti szolga 1. — ösz- 
szesen 292.

Fél áron vegyen mindenki tanköny­
vet, kötésért ne fizessen semmit, mert: Ke­
reskedelmi ref. főiskola, polgári, képző, kath. 
gymn., reál. Abeles, Dóczi, Svetits stb. is­
kolákban előirt könyvek, uj kiadások féláron 
kaphatók Harmathynál, Füvészkert 14.

— Mindazok, kik a háborúban elesettek 
és sebesültek kimutatására előfizettek, szí­
veskedjenek a kimutatást a kiadóhivatalban 
átvétetni.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PilLMfl
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecien, Piac-utca 30. n.

Hirdetmény.
A Hajdudorogi Keresztény Fo­

gyasztási Szövetkezet közhírré teszi, 
hogy a f. é. április hó 5-én megtar­
tott közgyűlésen a szövetkezet fel­
oszlása elhatároztatott és az a kir. 
törvényszéknek bejelentetett.

A szövetkezet hitelezői felhivat­
nak, hogy követeléseiket a keresk. 
törvény 202. §-ában foglalt következ­
mények terhe mellett érvényesítsék.

Hajdudorog, 1914 aug. 31-én.

lih a háború miatt
nem utazhattak Karlsbad vagy Mnrien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a

nu

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a

»»■

folylátott házi ivókúra.
Kérdezze meg házi orvosát I!!!!!

Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrás vállalat, Budapest, VI., Felsőcrdő 
sor 33, vagy a delireczeni főraktár :

Intsek Heia cég leírni. taiMca.
föpostával szemben.
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